



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

В Словакии и Чехии состоялись выступления хора Богоявленского кафедрального собора Москвы



С 27 по 29 сентября 2019 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Блаженнейшего Митрополита Чешских земель и Словакии Ростислава при поддержке Министерства культуры Российской Федерации в Словакии и Чехии прошли выступления хора Богоявленского кафедрального собора Москвы под управлением главного регента собора Александра Майорова. В поездке хоровой коллектив сопровождал настоятель Богоявленского собора, председатель Церковно-общественного совета при Патриархе Московском и всея Руси по развитию русского церковного пения протоиерей Александр Агейкин.

27 сентября, во время празднования Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня, в столице Словакии Братиславе за Божественной литургией в храме во имя равноапостольного Ростислава, князя Великоморавского, прибывший из России хор исполнил богослужебные

песнопения праздника. Закладка этого храма состоялась в 1996 году во время визита приснопамятного Патриарха Московского и всея Руси Алексия II в Православную Церковь Чешских земель и Словакии.

28 сентября хор принял участие в молебном пении в церкви великомученика Георгия Победоносца на Пражском Граде – древнейшем храме Праги (X в.), в котором была погребена святая мученица княгиня Людмила Чешская. Накануне дня памяти святой Людмилы молебен с акафистом перед ее гробницей совершил Блаженнейший Митрополит Ростислав в сослужении митрополита Барнаульского и Алтайского Сергия (Русская Православная Церковь) и иерархов Православной Церкви Чешских земель и Словакии – архиепископа Пражского и Чешских земель Михаила и епископа Шумперского Исаии. Его Блаженство отметил, что нынешнее молебное пение в христианском сердце Чехии с участием хора Богоявленского кафедрального собора Москвы является особым событием в жизни Православной Церкви Чешских земель и Словакии.

Вечером в Хрустальном зале Представительства Россотрудничества в Чехии хор дал концерт, во время которого были исполнены произведения русской хоровой музыки XX века.

29 сентября, в Неделю 15-ю по Пятидесятнице, по Воздвижении, хоровой коллектив из Москвы исполнил богослужебные песнопения на Подворье Русской Православной Церкви в Карловых Варах – в храме святых первоверховых апостолов Петра и Павла. Богослужение совершили протоиерей Александр Агейкин и настоятель Подворья протоиерей Николай Лищенюк.

28 сентября в Представительстве Россотрудничества в Чехии была открыта мультимедийная экспозиция «Шедевры древнерусской иконописи» из коллекции Русского музея (Санкт-Петербург). Виртуальная выставка демонстрирует более ста произведений искусства. Кроме того, с 16 сентября в Хрустальном зале Российского центра науки и культуры в Праге открыта выставка Государственного музея истории религии «Монастыри и монашество в России».

Выступление хора и мультимедийная выставка стали частью программы Дней духовной культуры России в Чехии и Словакии. Данный проект реализуется совместно Русской Православной Церковью, Министерством культуры и Министерством иностранных дел России.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46057/>